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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

n. 26 del 21/03/2022

OGGETTO: Interventi di solidarietà per la popolazione Ucraina

L’anno duemilaventidue, il giorno ventuno del mese di marzo, alle ore 15:55 nella casa comunale, con
l’osservanza delle misure di distanziamento interpersonale ai fini del contenimento del contagio da Covid-
19, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale composta da:

Presente Assente

1. PIROZZI NICOLA SINDACO Si
a

2. SAVARESE ANNA VICE SINDACO Si
a

3. COZZOLINO GIUSEPPE ASSESSORE Si
a

4. DI GIROLAMO PIETRO ASSESSORE Si
a

5. COPPOLA GAETANO ASSESSORE Si
a

6. DI FIORE GIULIANA ASSESSORE Si
a

7. LIMATOLA ANTONIETTA ASSESSORE Si
a

8. MALLARDO FRANCESCO ASSESSORE Si
a

9. SMARRAZZO RACHELE ASSESSORE Si
a

10. TAGLIALATELA SCAFATI MARIA ASSESSORE Si
a

Totale Presenti: 8 Totale Assenti: 2

Partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale Dott.ssa Emanuela Viola.
Il Sindaco, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i
presenti ad esaminare la seguente proposta di deliberazione.
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LA GIUNTA COMUNALE

Visti
 l’allegata proposta di deliberazione n. 11 del 21/03/2022 del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport

Cultura Turismo Ced-Provveditorato ad oggetto: “Interventi di solidarietà per la popolazione
Ucraina” a firma del Sindaco dott. Nicola Pirozzi, comprendente la relazione istruttoria, a firma del
Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura Turismo Ced-Provveditorato;

 i pareri di regolarità tecnica e di regolarità contabile espressi, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del
D.Lgs. 267/2000, rispettivamente dal Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura
Turismo Ced-Provveditorato e dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari.

Attesa la propria competenza a procedere ai sensi dell’art. 48, comma. 2, del D.Lgs. 267/2000.

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

DELIBERA

 di dichiarare la allegata proposta e la inerente relazione istruttoria parte integrante e sostanziale
della presente deliberazione;

 di approvare la allegata proposta deliberativa in oggetto;
 di demandare al Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura Turismo Ced-

Provveditorato tutti gli adempimenti consequenziali e successivi al presente provvedimento.

Successivamente,considerata l’urgenza di provvedere

LA GIUNTA COMUNALE

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4, del
D.lgs. 267/2000.
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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

n. 11 del 21/03/2022

OGGETTO: Interventi di solidarietà per la popolazione Ucraina

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO
CED-Provveditorato

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI SOCIALI - ISTRUZIONE - SPORT - CULTURA -
TURISMO - CED

Premesso che

11. Nelle ultime settimane, nonostante i molteplici interventi pacificatori, si è assistito all’esplosione
delle tensioni fra la Russia e l’Ucraina, sfociate nell’intervento militare russo;

12. la Costituzione Repubblicana all'art. 11 dichiara esplicitamente che: "L’Italia ripudia la guerra come
strumento di offesa alla libertà degli altri popoli e come mezzo di risoluzione delle controversie
internazionali; consente, in condizioni di parità con gli altri Stati, alle limitazioni di sovranità
necessarie ad un ordinamento che assicuri la pace e la giustizia fra le Nazioni";

13. i fatti bellici in Ucraina stanno creando una pesante crisi umanitaria;
14. la popolazione ucraina, soprattutto donne e minori, cerca una via di fuga abbandonando l’Ucraina e

migrando verso gli stati limitrofi.

Preso atto che:

 questo Ente intende esprimere totale vicinanza al Popolo Ucraino ed ai molti cittadini ucraini che
vivono e lavorano sul nostro territorio e dare un contributo positivo e tempestivo ai profughi e ai
rifugiati mediante l’istituzione di uno sportello, presso i Servizi Sociali, per l’ascolto, l’accoglienza,
l’orientamento ed il supporto dei rifugiati e dei nuclei familiari che li ospitano;

 lo Sportello con personale già qualificato e impegnato nei servizi sociali, su base volontaria, dovrà
occuparsi, nello specifico, di:

 supporto psicologico;

 informazioni e consulenza per l’inclusione scolastica;

 orientamento e supporto per l’assistenza sanitaria in collaborazione con l’Azienda Sanitaria
Locale Napoli 2 Nord;

 consulenza legale in rete con enti pubblici e privati, orientamento in base alla normativa in
materia di immigrazione, documenti e pratiche (ricongiungimento e coesione familiare, asilo
politico);

 sensibilizzazione e coinvolgimento della cittadinanza giuglianese e delle Associazioni di
Volontariato, in collaborazione con la Protezione Civile per la creazione di una short list di famiglie
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disponibili ad accogliere e garantire disponibilità alloggiativa ai nuclei richiedenti aiuto sul nostro
territorio;

 presa in carico globale dei minori non accompagnati;

 orientamento all’iscrizione anagrafica della popolazione rifugiata sul territorio.

Il Dirigente del Settore Servizi Sociali
Istruzione Sport Cultura Turismo Ced

dott. Giuseppe De Rosa

IL SINDACO

Vista la relazione istruttoria a firma del Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura
Turismo dott. Giuseppe De Rosa;

ritenuto la stessa condivisibile;

PROPONE

1) di dare atto che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2) di istituire uno Sportello, con personale già qualificato e impegnato nei servizi sociali, che svolgerà i
seguenti compiti:

informazioni e consulenza per l’inclusione scolastica;

orientamento e supporto per l’assistenza sanitaria in collaborazione con l’Azienda Sanitaria

Locale Napoli 2 Nord;

consulenza legale in rete con enti pubblici e privati, per orientamento in base alla normativa

in materia di immigrazione, documenti e pratiche (ricongiungimento e coesione familiare, asilo
politico);

sensibilizzazione e coinvolgimento della cittadinanza giuglianese e delle Associazioni di

Volontariato, in collaborazione con la Protezione Civile per la realizzazione di una short list di
famiglie disponibili ad accogliere e garantire disponibilità alloggiativa ai nuclei richiedenti aiuto che
sono sul nostro territorio;

presa in carico globale dei minori non accompagnati;

orientamento all’iscrizione anagrafica della popolazione rifugiata sul territorio.

3) predisporre un apposito indirizzo e-mail e un numero di telefono dedicati alla emergenza ucraina;
4) dare mandato al Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura Turismo di organizzare
presso i Servizi Sociali, per l’ascolto, l’accoglienza, l’orientamento ed il supporto dei rifugiati e dei
nuclei familiari che li ospitano.

IL SINDACO
Dott. Nicola Pirozzi

L'Assessore
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PIROZZI NICOLA
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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO CED-Provveditorato

SERVIZIO

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 11 del 21/03/2022

OGGETTO: Interventi di solidarietà per la popolazione Ucraina

Parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa:

Il Dirigente del SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO CED-
Provveditorato esprime, ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs. n.267/2000, il seguente
parere in ordine alla suddetta proposta: parere Favorevole.

lì, 21/03/2022 Il Dirigente
f.to Dott. Giuseppe De Rosa
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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 11 del 21/03/2022

OGGETTO: Interventi di solidarietà per la popolazione Ucraina

Parere di regolarità contabile:

Favorevole

lì, 21/03/2022 Il Dirigente
f.to Dott. Andrea Euterpio
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Letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il SINDACO
f.to Dott. Nicola Pirozzi

Il Vice Segretario Generale
f.to Dott.ssa Emanuela Viola

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio Comunale on line, contrassegnata
con il n. 643 dal 21/03/2022 e vi rimarrà pubblicata per n. 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art 124, comma
1 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 21/03/2022

Il Funzionario
f.to Dott.ssa Emanuela Viola

ATTESTAZIONE DI COMUNICAZIONE TRASMISSIONE

L'adozione della presente deliberazione, contestualmente alla pubblicazione all'Albo Pretorio comunale
online, è stata comunicata con nota prot. n. 31896 del 21/03/2022 ai Sigg.ri Capigruppo Consiliari ai sensi
dell'art 125 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 21/03/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanuela Viola

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale è immediatamente eseguibile a far data
dall'approvazione, ai sensi dell'art 134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 3° comma
dell'art 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 21/03/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanuela Viola

Copia conforme per la pubblicazione di documento informatico - CAD - D.lgs 82/2005

Giugliano in Campania, 21/03/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanula Viola


